

## Naša ofenziva proti Italiji.

V soboto, dne 15. junija, zjutraj zarano je avstrijska armada od Adrije do švicarske meje začela z ofenzivo. Od vseh štirih avstrijskih armad, ki prodirajo v Italijo, je poverjena glavna naloga armadi hrvaškega junaka feldmaršala pl. Borojeviča, ki je dosegla v treh dneh ofenzive lepe vspehe in se nahaja ob srednjem toku reke Piave, katero je že tudi prekorajčila. Levo krilo Borojevičeve armade pod poveljstvom generala Wurma je zavzelo Capo Sile, prekoračilo kanal Fosetta in se nahaja 15 km severno od Benetk. Armada nadvojvode Jožeta je v gorovju Montella vpenila 73 topov ter prodira vedno dalje. Italijanski vrhovni poveljnik Diaz je pričakoval glavni sunek od armade feldmaršala pl. Konrada na gorovju Asiaga, kjer je zbral ogromno število svojih rezerv. Kakor hitro se bi posrečilo pl. Konradu stretni sovražni odpor v gorovju in pridreti v beneško ravnino, bi bile vse italijanske armade notri do Benetk prisiljene k umikanju. Radi tega so se Lahji vrgli z veliko silo proti Konradu. Borba je zelo srdita in zanteva velikih žrtev. — Do dne 19. t. m. se naša vojska je nad 30.000 Lahov.

### Slovanski junaki pohvaljeni.

Pri sobotnem napadu na Italijane so šle slovenske čete kot prve v boj. Svojo dolžnost so izvršile tako hrabro, da jih je moralo vrhovno poveljstvo izrečno pohvalno omeniti v uradnem poročilu. Slovenske čete so s tem, kakor že nešteto krat, vnovič dokazale, kako prazna in hudobna so natančevanja gotovih nemških krogov o nezanesljivosti in iznajstivnosti. Vojno vodstvo je gotovo o slovenskih četah drugačnega mnenja, ker bi jim sicer ne dalo najtežjih nalog in bi ne začelo ofenzive z njimi.

### 15 km pred Benetkami.

Uradno se dne 15. junija poroča: Armada generala Wurma stoji te še 15 km severozahodno od Benetk, ter 10 km zahodno od naše črte v začetku naše ofenzive. Vsled tega prodiranja se nahajajo Benetke že v območju naših topov.

### 5000 topov.

Italijanski listi pišejo, da obstreljujejo Avstrijski italijanske črte iz 5000 topov. Gromenje topov se prav razločno čuje v Benetkah in v Padovi.

## Razne politične vesti.

Trg Vuzenica za deklaracijo. Občinski zastopnik občine Vuzenica je dne 16. junija sklenil, da se v polnem obsegu pridružuje jugoslovanski deklaraciji z dne 30. maja 1917, zadevajoči združenje vseh jugoslovancev pod žezlom slavne habsburške vladarske hiše, izreka poslancem za njih neumorni trud na toplejšo zahvalo ter prosi, da vstrajajo pri upravičenih zahtevah. — Slava zavednim Vuzeničanom!

Nemški kršč. socialci in socialni demokratje so se dne 18. t. m. na Dunaju izjavili za sklicanje državnega zbora. Poslednji so celo zahtevali, naj se zbornica takoj skliče.

Kaj so dosegli tisti nemčurji, ki so romali na Dunaj? Nič, prav nič! Nobenega navdušenja ni več. Vse se jim posmehuje in s prstom kaže za njimi — glej, to so tisti, ki bi radi, da bi slovenski kmet se nadalje užival nemški „žegen“ v obliki nasilnih revizij. To so tisti, ki jim ni prav nič mar, če vojska traja magari še 20 let.

To so tisti, ki se jim v zaledju prav dobro godi in jim ni treba iti na fronto in jim ni treba stradati kruha. Nemškutarski generalštab s svojim pohodom ni prav nič dosegel nasprotno, mi smo vsaj spoznali sedaj vse tiste, ki pljujejo v svojo lastno skledo. Zaveden slovenski kmet s studom gleda tako početje.

Vedno stari in nepoboljšljivi so naši Nemci. Z ozirom na sedanjo italijansko ofenzivo pričbuje ponedeljkova „Tagespost“ članek, katerega izvajanja grede za tem, da so vsi uspehi na italijanskem bojišču zasluga — Nemcev. „Nemški narod in avstrijska država sta dva pojema, ki se ne dasta ločiti“, pravi „Tagespost“. Dokler bodo med Nemci vladali taki nazori, je seveda vsak sporazum nemogoč.

Koroški nemčurji. Za nedeljo, dne 9. junija, so zborni koroški in štajerski posilnemoi nemškutarje in renegate iz štajerskih in koroških nemškutarjskih gnezd, da bi na tem volkstagu ubijali jugoslovanskega zmaja, dočim vlada nam Slovincem dosledno pre-oveduje vsako zborovanje, še celo zborovanja društev. Na tem volkstagu so med drugimi govorili znani „večni kandidati“ Francelj Girštmajer z Maribora, ki v zadnjem času prav pridno havzira po Koroškem, kjer bi rad vjel kak državnozbornski mandat. Razven par obrabljenih slavkov, katerih se je naučil na pamet, in katere pove na vsakem nemškem volkstagu, ni ta možicelj povedal prav nič novega. Govoril je tudi znani Jaka Lučovnik, župan iz Žih-

ovju na Koroškem, ki je govoril v slovenskem jeziku. Toda mož je imel smolo. Se predno je končal govor, se je odstranila večina zborovalcev. Po soglasnih poročilih ni bil ta shod nič drugega, kakor zoper koroško slovensko duhovščino in ljudstvo vprizorjena podla gonja, obrekovanje in hujskanje!

Nemški volkstag na Dunaju. Tudi na Dunaju so imeli preteklo nedeljo svoj nemški volkstag, o katerem celo nemški listi pišejo, da ni bil na njem zastopan nemški narod, ampak so kot govorniki nastopili samo taki poslanci, katerim se tresajo hlače za svoj državnozbornski mandat, in da je bil ta nemški volkstag nekak „Kasperltheater.“ Se po odnoma strinjamo!

Volkstag v Iglavi. Preteklo soboto so Nemci imeli svoj volkstag v Iglavi na Moravskem. Kot govornik je med drugimi nastopil tudi predsednik avstrijske poslanske zbornice dr. Groß, ki je v imenu Nemcev zahteval, da se uvede v Avstriji nemščina kot državni jezik, prosto pot nemštva do Adrije, da se brezpogojno odklonijo vse želje in zahteve avstrijskih Slovanov, ki po njegovem mnenju hočejo razbiti in razkosati našo državo ter da se mora Avstrija zgraditi nanovo in sicer na nemški podlagi. To rej Nemcem vse, Slovanom pa nič!

Mi marširamo naši boljši bodočnosti nasproti! Rodoljub s pohorskih višin nam piše: Tisti, ki so zavedne Slovence leta 1914 naznanjali, so se trudili vsled slabe vesti kolikor mogoče skriti ostati. Ministerijalna komisija je preiskala dogodke iz žalostnega poglavlja našega naroda in morda spoznala krivice. Ali si je dobro zapisala imena denucijantov, ki se želeli videti nedolžne žrtve? Ali je ministristvo primerjalo tista imena z imeni onih, ki so zdaj bili puščeni na Dunaj? Če je primerjalo, je mogoče dognati, da je bilo med njimi tudi več tistih, ki so nas leta 1914 ovajali. Posel, ki so ga leta 1914 nekaznovano izvrševali in jim je prinesel toliko peklenkega veselja ob zapiranju nedolžnih, so začeli znova. Takrat so tožili spodaj pri nižjih oblastih z začasnim vspehom. Sedaj so poskusili svojo srečo na najvišjem mestu. Utis tamgori more biti le eden in temu primeren tudi uspeh: Slovensko ljudstvo zaupa svojim voditeljem, hiti naravnost za njimi. V roke svojih poslancev polaga vse ljudstvo v tem odločilnem trenutku svojo usodo, ker Bog je dal sebi zvestemu narodu ob velikem času velike moče. Priljubljeni so bili naši poslanci, sedaj so še velike bolj, odkar imajo v programu Jugoslavijo. Število nemčurjev naj se še tako pomnoži z onimi, ki so ostali doma in samo v duhu romali, to je le majhen odstotek proti ogromnemu številu narodnih županov in odbornikov, ki jih imamo v vsakem okraju na naši strani; nemčurji izginejo proti premoči kmetjskih mož, žen, fantov in mladenk, ki jih imamo organizirane v vsaki župniji. Naši štajerski slovenski poslanci, za katerimi stoji naša ljudstvo, so za nas odločujoči činitelji, s katerimi tudi vladar računa. Prva in zadnja beseda je njihova. Ves trud nemčurjev in vsenemcev je popolnoma zaman. (Mi marširamo naši boljši bodočnost nasproti!)

**Slovenci, Slovenke,  
darujte za Tiskovni dom!**

**Rodoljubi, spominjajte se slovenske  
šole v Mariboru!**

pa naj prideta Bosna in Hercegovina pod Ogrsko. Poslanec Sandor je sicer za politično zvezo z Nemčijo, ni pa za gosodarsko zvezo z Nemčijo. Slovaški poslanec Juriga zahteva, da se izvede zakon za narodnosti na Ogrskem ter zahteva, da se poučuje v slovaških solah v slovaškem jeziku. Zahteva dalje, da ogrska vlada izda slovaške solske knjige, ker potem ne bo slovaški narod navezan na — češke knjige.

V Bolgariji imajo krizo. Ministrski predsednik Radoslavov je moral odstopiti, ker vlada splošna nezadovoljnost proti njemu, ker ni pridobil Bolgariji cele Dobrudže do izliva Donave in ker ga dolžijo, da je on zakrivil veliko pomanjkanje živil v Bolgariji. Šel je preveč na roko Nemčiji, katera je izvozila že skoro vsa odvišna živila iz Balkana, tako da trpi sedaj ubogo ljudstvo na Balkanu hud glad.

V italijanski zbornici se je vršila razprava o državnem proračunu. V trenutku, ko je naznanil državni zbornici ministrski predsednik Orlando, da je Avstrija pričela z novo ofenzivo na celi fronti ter da so njene čete prekoračile reko Piavo, se je zbornice polastil strah in razburjenje, ki je bilo tako silno, da so bile vse nadaljne razprave nemogoče in je bila vlada prisiljena, do nadalje prekiniti zasedanje zbornice.

## Rekviriranje sena na Štajerskem.

Dne 18. junija se je vršilo pri štajerski cesarski namestniji posvetovanje glede rekviriranja sena v tekočem letu. Zastopane so bile razne gosodarske organizacije in tozadevni uradi. Deželni odbor je zastopal deželni odbornik dr. Verstovšek, poslovalnico slovenskih poslancev poslanec Pišek, Kmetijsko družba je med drugimi zastopal tudi župan Roblek iz Zalca.

Naznanilo se je od grofa Clarya, ki je posvetovanju predsedoval, da zahteva urad za prehrano od štajerske 8000 vagonov sena in 2000 vagonov slame. Kulturni nadzornik Peter je predložil načrt, po katerem ključu bi se ta količina razdelila na posamezne okraje. Vzel je za podlago število živine v deželi po zadnjem štetju dne 28. aprila t. l. Izjavil je, da potrebuje vsako gosodarstvo za vsako glavo živine na dan po 15 kg sena; če vsak gosodar odtegne vsaj pol kilograma od te dnevne, na glavo računane količine za oddajo, se s tem že more zbrati zahtevani kontingent (zahtevana količina sena) v deželi. Na podlagi tega ključa so se množine tudi razdelile procentualno na posamezne okraje.

Ta račun izgleda na prvi trenotek jako vpljiv in sprejemljiv. Toda izkušnje iz prejšnjih let dokazujejo, da je v resnici nemogoče nabrati v deželi te velikanske množine. O teh predlogih se je vnelo živahno posvetovanje. Posebno je povdarjal deželni odbornik dr. Verstovšek, da so te vladne odredbe glede dobave sena se zopet izdale za poldrug mesec — prepozno. Gospodarji še danes ne vedo, da se seno ne sme izvažati iz občine v občino, zato ne morejo občine imeti popolne kontrole vsega pridelanega sena. Zahteva, da se brzojavnim potom pooblasti občine, da si vsaj uradno zagotovijo, od katerih gospodarjev in v kolikih množinah se izvažajo seno iz dotične občine, ker le na ta način zamore vsaka občina varovati svoje pridelke in potem odmeriti vsakemu posamezniku pravično oddajo. Nadalje je zahteval dr. Verstovšek, da se deluje od vseh strani in tudi od namestnije na Dunaju za to, da se zniža zahtevani kontingent (količina). To je prvi pogoj, ako hočemo v deželi zares zadostiti oblaštvenim zahtevam. Posebno je opozarjal na zahtevo, da se morajo pridelki sena na zemljiščih, katera ima vojaška uprava v najemu, in tudi pašniki vzeti v račun zahtevane količine dotične občine, ker bi sicer bile te občine preveč obremenjene. Na vsak način je pa tudi potrebno že radi velike množine, ki se zahteva, da se določi, koliko si sme vsak gosodar za vsako živinčce na dan vračunati, do kolike množine ima torej pravico razpolagati. Tem zahtevam so pritrtili večinoma vsi zastopniki, le vojaški zastopnik posredovalnice za nabavo sena se je branil, da bi se upošteval pridelek od vojaške uprave najetih zemljišč v to, kar mora dotična občina oddati. Sklenilo se je, da se tozadevno posreduje pri vladi. Župan Roblek je posebno to točko najtopleje podpiral in se skliceval na izkušnje, katere imajo tozadevno zlasti občine na Spodnjem Štajerskem.

Tudi mestni zastopniki in socialni demokratje, zlasti poslanec Resel, so podpirali zahteve kmetjskih zastopnikov po znižanju kontingenta (količine slame in sena). Cesarski namestnik pa je podal izjavo, da je kontingent določen od ministristva, kjer se skorogotovo ne bo dalo ničesar doseči, kakor je to že v seji izjavil zastopnik iz Dunaja.

## Tedenske novice.

Duh. vest. Vlk. g. Valentin Mikuš, župnik v St. Juriju ob južni žel., je imenovan za kn.-šk. duh. svetovalec.

Častni občan. Občinski odbor občine Sardinje pri Veliki Nedelji je v svoji izredni seji dne 25. ma-



ta t. l. izvolil mnogozaslužnega, v splošni dušni in telesni blagor neumorno delujočega milostljivega g. Frančiška Moravec, kanonika in stolnega župnika v Mariboru, svojim častnim občanom. Čestitamo!

Našna somišljenikom. Sedaj, ko si je ustanovila Slovenska Kmetška Zveza svoje tajništvo, ji je mogoče misliti zopet na podrobno strankino organizacijo. Želja vodstva S. K. Z. je bila, da svoj program naznani in se o njem posvetuje na posebnem občnem zboru. Toda naznanjeni občni zbor za Celje nam je bil, kakor znano, od vlade prepovedan. Ker pa čas hiti in morejo biti vse stranke za bodoče boje strogo in dobro organizirane, za to mora vodstvo delati sedaj na lastno odgovornost. Prosimo pa, da nam somišljeniki upošljejo svoje nasvete in želje, in nadalje da nam pri započetih organizaciji gredo dobrohotno na roko. Že najbližji čas se bomo obrnili do svojih somišljenikov s posebnimi predlogi.

Na novi maši č. g. o. Mihaela Pribožič, frančiškana v Rajhenburgu, je nabral g. Gabrijel Platinšek potom licitacije (pečene piške) 205 K za slov. šolo v Mariboru. Čast vrlim Rajhenburžanom, ki so se odzvali vabilu nabiratelja z velikim veseljem in v razmeroma majhnem krožku z lepo svotico dejansko pokazali svojo narodno zavest. Posnemajte!

25letnica ravnatelja Robiča. Iz Ljutomera se nam poroča: Pretekli mesec je minilo 25 let, odkar je prišel šolski ravnatelj g. J. Robič na našo Franc. Jozefovo šolo kot šolski vodja. Dolžnost nam je, da se spomnimo tega redkega jubileja, kajti g. slavljencec ima za našo šolo mnogo zaslug. Koliko truda in skrbi je imel z opremo in uravnavo novega šolskega poslopa. Njegovo delo je tudi ustanovitev Podpornega društva za ubožno mladino, po kojem dobe otroci učne pripomočke in drugo. Njegovo vzorno in krepko vodstvo ter delovanje na šolskem polju pričča mnogo priznanih pisem in zlati zaslužni križec. Mnogo truda ima posebno še sedaj z razdelitvijo raznih živilih kart. Hvala Bogu, da se mu zopet krepijo fizične moči, ki mu jih je zrahljala bolezen v zimi. Želimo, da ohrani vekovečni našega dičnega g. jubilarja še mnogo let v prid naši šoli in slovenski šolski mladini!

Odklikovan poročevalec. S fronte se nam piše: Te dni je bil odklikovan s srebrno hrabrostno kolajno II. razreda večkratni poročevalec „Slov. Gospodarja“ vrlji slovenski mladenič Franjo Bečan. Kolajna je bila poslana k našemu polku od vrljih 20. jancev, s katerimi je bil odklikovane v mnogih vročih bitkah. Sloveškemu junaku, ki se že na tri leta nahaja na bojišču in kateri je bil že prej odklikovan z bronasto svetinjo in Karlovim četnim križem, vsi prijatelji in znanci iz srca čestitamo!

Konj ubil svojega gospodarja. Od Sv. Kriza na Murskem polju nam pišejo: Občespoštovano občinstvo! Murskičev iz Salincec je zadela strašna nesreča. Rajni g. Murskič kot zaveden katoliškonaroden Slovenec zasluži, da mu tudi „Slov. Gospodar“, kojega zvest naročnik je bil gotovo nad 20 let, postavi majhen spomenik. Ne moremo se sprizniti z misljo, da vrliga g. Murskiča ni več med živimi, tega moža-poštenjaka, kajti padel je močan steber križevske župnije. Murskič se je peljal dne 24. maja proti večeru zdrav in vesel v Ljutomer k nekemu sorodniku. Kdo bi si mislil, da se bo pripeljal nazaj kot mladič! Ko se je v Ljutomeru poslovil, se je nič hudega sluteč vozil proti domu. Kar naenkrat se pri kolodvoru sploši konj vsled nekega psa, skoči v občestni jarek, Murskič pa je padel z glavo naprej pod konja, ki ga je z zadajima nogama udaril tako strašno, da mu je zdobil črepinjo. Murskič je bil pri priči mrtev. Ves razdivjan ga je vlekel konj še do pol kilometra daleč, tam ga je pustil in divjal do bližnje vasi Noršinci. — Pogreb se je vršil v nedeljo, dne 26. maja, v spremstvu treh čč. gg. duhovnikov ob ogromni udeležbi župljanov in vseh gg. županov križevske župnije. Č. g. župnik so mu govorili ginljivo slovo in pevo pod vodstvom g. nadučitelja so zapeli pretresljivo nagrobno. Ko so spuščali rakev v grob, ni ostalo nobeno oko suho, njegovi trije otroci so pač z njim izgubili skrbnega in ljubečega očeta, sovaščani blagega soseda, občina pa modrega in vestnega župana. Žalujejo sorodnike naj tolaži ljubi Bog! — Rajnemu večni mir in pokoj! Hvaležen mu spomin!

Za Tiskovni dom v Mariboru so darovali p. t.: Za Tiskovni dom nabrala po lari frankolski dekleta 25 prillki pobiranja podpisov za Jugoslavijo: Neimenovana 10 K, Urška Čečko 1, Marija Vrišer 2 K, Roza Petelinšek 1, Neža Medved 1, Marija Gregorc 60 v, Reza Vrečko 1, Julijana Medved 1, Fr. Čretnik 20 v, Terezija Ravnak 1, Pavla Pintar 40 vin., Jožef Gorenšek 1, Marija Podpečan 1, Marija Založnik 4, Franca Slosar 40 v, Marija Čretnik 1, Nežka Ravnak 30 v, Franček Pintar 60 v, Franca Pintar 3, Marija Plešnik 1, Neža Lamut 1, Jožef Lamut 1, M. Medved 1, Jožef Podgoršek 10, Roza Sojč 1, Martin Vrenko 1, Jernej Kresnik 1, Marija Kresnik 1, Joz. Vrišer 1, Marija Vrenko 1, Amalija Vrenko 1, Mar. Venko 1, Andrej Peol 1, Roza Operškal 2, Iv. Landekar 2, Franca Skaza 1, Blaž Skaza 1, Apolonija Operškal 2, Kristina Vezenšek 60 v, Marija Gregorc 40 v, Ana Gregorc 40 v, Uršula Gregorc 1, Martin Zerdoner 1, Uršula Zerdoner 1, Jožef Veisenbah 2, Katarina Bezenšek 2, Nežka Bezenšek 2, Ana Kopačnik 2, Roza Kopačnik 2, Angala Kopačnik 1, Marija

Esih 1, Marija Podpečan 1, Jera Selčan 1, Franca Gorenšek 2, Volave Marija 40 v, Ivana Prebil 40 v, Minka Sošter 80 v, Terezija Seles 40 v, Amalija Selčan 1, Lojzka Selčan 1, Jožef Poznak 1, Marija Pohirk 1, Marija Jakop 1, Ana Jakop 1, Marija Kitek 1, Jozefa Kitek 1, Lucija Kitek 1, Jožef Kitek 2, Jera Kitek 2, Julijana Kok 1, Marija Polenšek 2, Fr. Polenšek 1, Terezija Hrovat 2, Amalija Ravnak 1, Marija Ravnak 50 v, Blaž Goršek 2, Helena Medved 1, Julia Košec 1, Terezija Vrenko 50 v, Marija Znidar 1, Marija Skaza 50 v, Alojzija Znidar 50 v, A. Rihtar 1, Julijana Vrečko 1, Marija Novak 60 v, M. Skaza 50 v, Peter Leva 40 v, Frančiška Soštar 2 K, Ivanka Zerovnik 2, Marija Kamenik 2, Bobik Jožef 2, Matija Bobik 1, Marija Vrečko 1, Marija Medved 40 v, Marija Znidar 1, Vincencija Slosar 1, A. Stejničnik 1, Marija Soštar 40 v, Bernard Medved 1 K, Nekdo 40 v, Marija Grusovnik 1, Jernej Osovnikar 1, Lojzka Sošter 1, Manika Podpečan 1, Franca Podpečan 60 v, Helena Petre 1, Cecilija Trebovšek 40 v, Ivana Hriberšek 4, Franc Jakop 1, Matilda Hriberšek 60 v, Janez Jakop 2, Mimika Jakop 1, Katika Pohirk 2, Marija Spielvogel 2, Elizabeta Slaus 2, Klara Skaza 1, Franca Korošec 40 v, Maks Hriberšek 60 v, Marija Skoflek 1, Terezija Medved 50 v, Antonija Kračun 1, Marija Slosar 1, Marjeta Gregorc 1 K, Amalija Kovše 30 v, Marija Štepihar 70 v, Anton Hribrnik 1, Ivana Veber 6, Roza Veber 5, Jur Gorenšek 2, Neža Volave 1, Ivana Venko 1, Ign. Venko 10, Alojzija Volave 2, Ana Venko 2, Marija Volave 2, Matilda Bobnar 70 v, Dominik Podjavoršek 1, Marija Podjavoršek 1, Marija Pušnik 2, Franca Soštar 1, Gašper Soštar 1, Eliza Medved 40 v, Jernej Soštar 1, Terezija Hribernik 1, Matija Podgoršek 2, Jozefa Korošec 2, Anton Vrišer 3, Jozefa Ogronik 1, Marija Zerovnik 1, Nekdo 40 v, Gorenšek Franca 1, Skoflek Cirila 1, Drev Leopoldina 1, Mohorjani 5,90 K, Tratinik Martin, Sv. Rupert nad Laškim, 1; Strahovnik Jozefa, Skale, 10; Šaloven Marija, Skale, 4; Vodusek Marija, Skale, 2; Terezija Jerič nabrala v Skalah 16 K; Neža Pernat, Pieterjev, Lovrene na Dravskem polju, 5; Stoinšek Jakob, kovaški mojster, Pleterje, 10; Drevensek Marija, Pleterje, 6; Jurič Terezija, Pleterje, 10; Lah Martin, župnik, Marija Snežna, 30; Bregant Janez, vojak, dama iz Nebove, Sv. Peter pri Mariboru, 2,50; Marija Rojšek, Braslovče, 5; Marijina družba v Kapeli 150 K; Bralno društvo v Slivnici pri Mariboru od odreditve na Belo nedeljo za pisanko 100 K; Jožef Ledinek, Slivnica pri Mariboru, 4; Neimenovan iz Slivnice pri Mariboru 6; pri Sv. Tomažu pri Ormožu so darovali po 2 K Marin Terezija, Marin Alojz, Belšak Matilda, Rihtar Marija, Bezjak Marija, Ivana Müller, Neimenovana v Saveih 3; po 1 K Grašč Marija in Segula Marija; Vauhnik Miloč poročnik 47 pešpolk, 30 K; Nigerl Franc, Slovenjvas, 50 v; na gostiji Leopolda Golob v Ljubnem 10 K; Kranje Franc in Minka, nadučitelj, Sv. Barbara pri Mariboru, sedaj poročnik, 100 K; Slavinec Janko, korporal, nabral pri stotnji saperjev 3-30, vojna pošta št. 365, 77 K; Neimenovan v Mariboru 20 K; Ratej V., postiljon, Sv. Jakob v Slov. gor., 5 K; Flis Anton, posestnik Sarna peč pri Zidanem mostu, 10 K; Hudovernik Pepca, Douže, 24 K; Hrastnik Franc, Sv. Lovrene nad Mariborom, 40 K; Gradišnik Marija v Framu 1 K; obitelj Velker namesto venca na grob t gospe dr. Kac 10 K; Napotnik Ana, Tepanjski vrh, 4 K. — Dalje prihodnjic. — Priscna hvala! — Dr. Anton Jerovssek, ravnatelj Cirilove tiskarne v Mariboru.

Zopet roparji. V Gornjem Jakobskem dolu pri Mariboru so v noči od 18. na 19. junija vlomili neznan roparji — bilo jih je 12, večinoma v vojaški obleki in oboroženi s puškami in revolverji — v hišo posestnika Jožeta Drozg. Gospodinja, ki je bila oborožena z revolverjem, se jim je postavila v bran, a so ji izvili orožje iz rok ter ji grozili, da jo ustrelijo če jim ne izroči denarja in živil. Roparji se bili dobro poučeni, kje je eno in drugo. Vzeli so okrog 14.000 K denarja, zabelo, meso, moko, jajca in nekaj obleke. Ko so odhajali, so streljali v zrak. Tolpa je izginila v nočni temi neznan kam. Orožniki in vojaštvo jih zasleduje. Sumi se, da so roparji dezertirji. — Od politične in vojaške oblasti zahtevamo, da malo bolj skrbita za varnost kmetijskega prebivalstva.

## Gospodarske novice.

Kako se kmetu dobro godi... Vrl naš somišljenik iz ptujske okolice nam piše: V 22. številki piše „Stajero“ med drugim tudi, kako se kmetu sedaj dobro godi. Denarja ima baje dovolj in tudi delati mu ni treba toliko nego poprej, njivo pa je rajši izpremenil v travnik itd. Toda le vprašajte danes našega kmeta ali kako ženo. Res je, da ima marsikateri kmet danes par kron več denarja, toda ali je to dobiček ali so to dohodki? Gotovo ne! To je le izguba stalnega premoženja. Hleve ima prazne, hišo in gospodarska poslopja napol podrtja, polje negovano, napol obdelano in s trnjem preraščeno. Ko bodo nastopile zopet redne razmere, mu za nabavo potrebnega orožja tiste sedaj prihranjene kronice ne bodo zadostovale. Kar se pa tiče glade čela, da mu sedaj ni treba toliko delati, pa pravim: Nemčurski obrekovalci kmetijskega stanu, zamažite si usta in bodejte tihi! Posebno ti, nemčurski „Stajero“ Velikanška laž je, da kmetu sedaj ni treba toliko delati. (Tako laž je zmujen le nemčur, ki nima nobene vesti

več. Le pridite malo, gg. Stajerčijanci, pogledat ven na polje, kako se ljudje mučijo od zore do mraka, da pridelujejo kruh za mesta in armada. Vprašam: Kdo prideluje Ptujčanom zrnje? Ali jim ga morebiti Or' nig kar iz rokava strese? Taki so torej kmetijski prijatelji, kateri poznajo kmeta le ob času rekviriranja, ko pa nima nič več, pa mu vsi pravijo, datse mu dobro godi. Torej ali ste sedaj spoznali te volkove? Taki so! Sram jih bodi! Vam slovenskim kmetovalcem pa kličem: Vsi na delo za svobodno Jugoslavijo! Kdor vidi, naj gleda, kdor sliši, naj poslušaj! — Proč z nemškutarji! Živela Jugoslavija! — A. F.

Kako bo letos z oddajo žita? Mariborsko glavarstvo bo moralo od letine 1918 oddati 120 vagonov krušnega žita (pšenica, rž, ječmen in koruza), ovsa, ajde, prosa in fižola pa 80 vagonov. Mariborsko okrajno glavarstvo namerava opustiti za letošnje leto vse rekvizicije, ki so gotovo vsem kmetovalcem zelo neljube. To bo pa mogoče le tedaj, če se mu bo posrečilo vse posamezne občine pridobiti za prostovoljno oddajo. Količina, ki jo naj občine oddajo, se jim bo naznanila že v najbližjem času. Okrajni žitni nadzornik in dva druga uradnika bodo stopili v zvezo z občinami in se bodo z njimi pogajali glede dodelitve količine, tako da ne bo nobena preveč obremenjena. Stvar občin pa bo, da bodo oddajno količino primerno in pravično razdelili na posamezne posestnike. Najboljša podlaga zato bo sedanje popisovanje obdelanih zemljišč. Dobro bi bilo, da bi vsaka občina imela prepis tega popisovanja. Da je prostovoljna oddaja lažje izvedljiva nego prisilna rekvizicija, svedoči občina Spodnja Poljskava, katera je leta 1917 prostovoljno oddala 4 vagonne zrnja in je bila zato popolnoma oproščena oddaje in vseh rekvizicij. A želeli bi bilo, da se zadeva res tako izvede, da bodo naši kmetje oproščeni rekvizicije. — Zantevati pa tudi moramo, da bo kmet z preostanki res tudi prostovoljno razpolagal in da bi se odpravile tudi nepotrebne mlinske karte.

Zasega pridelkov. Vlada je izdala naredbo o zasegi in upravljanju nove žetve. Splošno ostanejo v veljavi lanska določila. Razlika bo le ta, da bo letos upravljanje pridelkov še bolj strogo kot dosedaj. To določilo gotovo ne bo nikogar na deželi razveselilo. Ta določila so se skovala na predlog berolinske vlade. Med vladami Avstrije, Ogrske in Nemčije se je dosegel sporazum v toliko, da se bode v vseh teh državah z državnim upravljanjem in razdeljevanjem žita in drugih pridelkov enako postopalo. Najvažnejše bo ureditev mletve žita in kmetijskih mlinskih. Tukaj nameravajo uvesti tako strogo nadzorstvo, da bo mlinarjem nemogoče kaj žita zamleti ali izmenjati brez mlinske karte. Naredba določa tudi podrobnosti glede mlatitve in takojšnje oddaje žita. Posebna komisija bo takoj ob mlatitvi in neposredne potem pri posestnikih pregledala zaloge žita in ukrenila vse potrebno, koliko žita se bo moralo oddati in koliko bo ostalo posameznim posestnikom. — O tej naredbi še bomo govorili. Čudno pa se nam zdi, da obljublajo posamezna glavarstva, da bo po prostovoljni oddaji uporaba žita na kmetih olajšana, vlada na Dunaju pa grozi z zelo strogimi odredbami pri mlinih in pri mlatitvi. Čemu plašite ljudstvo s celo kopico nasprotujočih se novotarij glede živil?

Pomanjkanje moke. Po celi državi so zaloge žita in moke skoro popolnoma pošle. Dobavo kruha in moke so uradno skrajšali na polovico. Vsled tega je nastalo posebno med delavstvom veliko razburjenje.

Razdelitev letošnjega žita na Ogrskem. Naredba o razdelitvi letošnjega žitnega pridelka na Ogrskem bo obsegala naslednje določbe: Vsak nad 15-letni kmetijski delavec ali delavka dobi na mesec po 15 kg moke, delavci pod 15 leti, ki ne opravljajo redno kmetijskega dela, dalje svoji kmetijski delavcev dobe po 12 kg moke na glavo in mesec. Ako bo letina dovoljevala, dobe kmetijski delavci in njih svoji še poseben navrček. Za vse druge osebe se določijo po 240 gramov moke na dan in glavo. Koliko bo znašal navrček za rudarje in za industrijske delavce, se določi kasneje. — In pri nas v Avstriji? Vlada ne pusti kmetu in delavcu niti toliko, da bi se mogel enkrat na dan napol nasiti. Zakaj imajo Madžari vedno prednost pred Avstriji?

Nahrtnik in žrnje. Iz Liberec na Češkem nam poroča prijatelj lista, da so tamošnji nemški meščani prav zahtovljivi s češkimi kmeti. Dan za dnevom romajo nemški in češki meščani na kmete in nosijo v nahrtnikih domov koruza, pšenico in druge vrste žita. Ker je oblast izdala naredbo, da se bodo žrnje (domači mlini) zaplenili, so si meščani nakupili takoj še vsak po ene rezervne žrnje. Ene so imeli shranjene za silo. In meščanom čisto dobro tekne ta debelejša moka, napravljena s temi domačimi mlini. Celo fini gg. profesorji meljejo doma žito za svoje družine.

Promet z živino. Deželna vnovčevalnica je od dne 15. aprila 1916 do dne 31. decembra 1917 oddala v promet 397.911 komačov živine.

Cene za živino. Na razna vprašanja odgovarjamo: Najvišja cena za krave je K 3.10, za bike in telce K 3.30 in za vole K 3.50 (več 1 K za prostovoljno oddano živino) za 100 kg. To so najvišje cene, katerih se ne sme prekoračiti.

Cena prašičev. Graško namestništvo je določilo sledeče najvišje cene za prašiče (pri poljeletnih): 1. Zaklani prašiči: A. za mesnate prašiče: 1. za najmanj mesnate (sledeče sejen) 14 K za 1 kg; 2.



dobro mesnate 14 do 16 K, B. Za špehnate prašiče: 1. Špehnati prašiči 16 do 18 K, prve vrste, težki 13 do 20 K, II. Za žive prašiče za vrsto A 25% manj in za vrsto B 20% manj nego za zaklane, A. za mesnate prašiče 1. manj mesnate 9-10 K, za dobro mesnate 10.50 do 12 K, B. Za špehnate prašiče 12 K 80 v in 14 K 40 v in za prama (prve vrste) težki 14 K 40 do 16 K. Cene veljajo za kraj, kjer se prašiči tehtajo in prevzamejo. — Zanimivo je, da so za naše (avstrijske) svinje nastavljeni za 40-50% nižje cene nego za ogrske svinje. Se bolj čudno pa je, da stane špehnata zaklana svinja 18 do 20 K, a kmet mora oddajati špeh za 9 K 20 v 1 kg. To je del štajerske salomonške modrosti pri določanju cen!

**Napadi na voditelja prehranjevalnega urada** okrajnega glavarstva Maribor. Uradno se nam poroča: Povodom napadov na okrajnega komisarja dr. Feliksa Lajšiča kot voditelja prehranjevalnega urada okrajnega glavarstva Maribor v št. 23 mariborske „Volkszeitunge“ z dne 8. junija 1918, je namestništvo odredilo uradno preiskavo pod vodstvom načelnika oddelka 2 namestniškega deželnega gospodarskega urada, okrajnega glavarja Adolfa Krausa, ki se je vršila dne 12. in dne 13. junija v Mariboru na licu mesta. Revizija je pokazala, da je poslovanje prehranjevalnega urada upravnotehnično, urgovsko in računsko popolnoma pravilno in da se z vso prizadevnostjo deluje na to, da se prebivalstvo kolikor mogoče zadovoljivo preskrbuje. Osebna nedotakljivost voditelja prehranjevalnega urada, okrajnega komisarja dr. Feliksa Lajšiča je brez vsakega dvoma ugotovljena. Brezimi dopisniki v časniškem dopisu objavljenih izvajanj so ostali žal namestništvu neznan in se jih zatorej v predmetu ni moglo zaslišati. Kolikor je bilo mogoče povzeti iz poročila v „Volkszeitungu“, da se uvedejo o poslovanju posameznih zasebnikov poizvedbe, so dani ukazi poklicanim mestem.

## Dopisi.

**Maribor.** Za mesto Maribor in okolico je proglasen strog pasji zapor. Stekli pes je vgriznil neko gospo Hermino Friedl. Imela je kar štiri pse. Dobilvala je za nje baje celo živila na karte. Ne moremo smeti, zakaj se dovoli gospodi rediti popolnoma nepotrebne pse in zakaj se živila ne dajejo raje ljudem!

**Svečina.** Presneto modro glavco ima naš Paskolo! Seveda, kot najzvestejši avstrijski državljani je smatral idejo, ki jo je skoval ptujski pek Ornik, za pametno ter se je tudi udeležil romanja na Dunaj k cesarju. Spoznal je, če bi se nam Slovencem le pogrečilo pri do svobode, bi mu odklenalo, ker se je s svojim „ljubeznjivim“ obnašanjem zelo „pričljubil“ domačinom. Poln svete, italijanske jeze se je torej brez premisleka odločil, da tudi on hoče videti dunajsko uro ter protestirati zoper združitev Jugoslovancev. Veste, padre Paskolo! Svečinskih vam voščimo najboljšo zdravje, da bi se še lahko večkrat na tuje stroške peljali na Dunaj. A povemo vam, da se vašega protesta prav nič ne bojimo. Vaše zapreke na pot do Jugoslavije so trhlje, vaš trud pa jalov. Lahki in nemčurji nimajo pri ustanovitvi Jugoslavije prav nobene besede. — Svečinski kmet.

**Jarenina.** Hranilnica in posojilnica v Jarenini ima svoj občni zbor 29. junija 1/9. predpoldne v posojilničnih prostorih. Jareninčani pridite!

**Gornja Sv. Kungota.** Na Dunaju se v naših krajih sel samo eden in tisti „eden“ je tujeo. Lahki izmed domačih poštenih kmetov ni hotel nihče iti prodajati za nizkoto plačilo svoj rod, svojo srečo. Poskušali so pri naslednjih: pri županu g. Leberju na Sečniku so že kar aro ponujali, a mož je odločno odklonil; nagovarjali so župana g. Bračka v St. Juriju, a tudi on ni hotel iti za tuji; enako sta storila gg. župana Kren na Plaču, Cilenšek in Vrdič. Tudi pri nas že mnogi pravijo, da jim je žal, da so dosedaj tako slepo sledili tujeo. Naši kmetje so sami dovolj pametni in ne rabijo tujeja jerobstva. Opekariji pa naj ostanejo pri opeki.

**Sv. Ana v Slov. gor.** Prireditve našega bralnega društva pretleko nedeljo se je kljub vsem zaprekam imenito obnesla. Zagrizeni vsenemci in nemškutarji svojega podlega namena niso dosegli. Naša mladina je zdaj še bolj navdušena kakor prej in se vsenemskih zagrizencev in hujskačev prav nič ne boji. Kako je naša mladina izobrazena in zavedna, je pokazala ravno pretleko nedeljo. Pripravila je nam lepo in izpodbudno zabavo z uprizoritvijo igre „Marjetka.“ Čeprav je velika večina igrala bila še te prvič na odru, so vse svoje vloge prav dobro rešile. Tudi dimnikar iz Maribora nam je ugajal s svojim šaljivim nastopom. Pevski zbor je zapel več narodnih pesmi, med njimi rodoljubno pesem „Hej Slovenci!“, katero je občinstvo navdušeno sprejelo, ker prepevalo. Nedeljska prireditve je bila javni dokaz, da se naša mladina zaveda važnosti sedanjega časa ter da z navdušenjem stoji na braniku za Slovenijo in Jugoslavijo. Tega navdušenja ne bodo zatrli žandarji, če jih tudi pride stokrat več kakor pretleko nedeljo.

**Sv. Trojica v Slov. gor.** Odlikovan je Ludovik Kramberger z veliko srebrno hrabrostno svetinjo. Vrli junak je marljiv član Mladeniške Zveze pri Sv. Trojici.

**Sv. Jurij ob Savinji.** Dne 4. junija skupno posojilniško zavezanemu področju blago žensko in mesto M.

Jaušovec iz Sovjaka. Zapustila je ta svet v 59. letu svoje starosti. Bolehala je več časa. Da je bila priljubljena, je pričal njen pogreb, katerega se je udeležilo mnogo ljudstva. Bodi ji blag spomin!

**Sv. Križ pri Ljutomeru.** Turobno-mogočno naznanjaj je naš veliki zvon po občirni župniji žalostno vest, da je preminila dne 6. t. m. pridna mladenka Alojzija Skuhala iz Iljaševca, stara 17 let. Vsemogočni poklical jo je lepega meseca rožnika tja k sebi, da mu tudi ondi goji rožice, ki so ji bile tukaj na tem svetu ljubljene. Bila je v rožniku rojena, imajoča v tem mesecu svoj god in v rožniku je tudi na svoj rojstni dan, dne 6. t. m., mirno v Gospodu zasnela. Vsi, ki so jo poznali, imeli so jo radi, kajti v otroških letih je razveseljevala s svojim ljubkim vedenjem, pridnostjo in naderjenostjo dobre starše, srbnega dedeka in babico ter gg. katehete in učitelje; bila je ves čas vzorna učenka. Vsi žalujemo po njej. Umevno je, da jo je spremljalo veliko število sovrstnic k večnemu počitku. Z rožicami si se radovale, v rožicah si zasnela, z rožicami ogrnjena si odpotovala tja v nebeški vrt! Žalostne starše, dedeka in babico ter bratce naj tolaži ljubi Bog! Naše sožalje! Počivaj v miru, blaga Lojzika! — Dne 4. junija pa je umrla mlada žena in mati Matilda Ferenc iz Logarovec. Zadelo jo je srčna kap. Še pred eno uro zdirava, se je ob 5. uri popoldne mrtva zgrudila na dvoišču. Zapušča štiri male otročiče in globoko potrtega moža, ki je ravno prišel na dopust. Naj v miru počiva! — V petek, dne 14. junija, je presadil nebeški vrtnar ljubko rožico iz te solzne doline v svoj rajski vrt: pridno deklico Anico Kosi, edino hčerko posestnika Jožefa in Frančiške Kosi iz Iljaševca. Umrla je v nežni mladosti, stara še le šest let. Na sedmini je nabrala F. Santinova za dijaško kuhinjo v Mariboru 60 K. Globoko potrtim staršem naše sožalje!

**Ljutomer.** Dne 13. junija je umrla Marija Zorec iz Presike. Zapušča dva majhna otroka in moža na vojski. Uboga otroka! Ne bo jih več negovala srbna materina roka in mož bo zaman čakal kakega poročila od ljubljene žene. Stara je bila 41 let. Bog ji naj bo milosten sodnik!

**Ljutomer.** Občine Bunčani, Bučecovci, Veržej in Pristava so imenovali častnim občanom našega uradnega vodjo g. V. Kastner-Pöhr-a.

**Haloze.** C. kr. živinozdravnik v Ptuj, ki ima vrhovno vodstvo rekvizicije živine v ptujskem okraju, se ne mara ozirati na prošnje posestnikov v Halozah. Vinograde noče vračunati in skupno svoto obdelanih zemljišč. Ker pa so pri nas večinoma sami vinogradi, a malo njiv in travnikov, nam ne bo ostalo skoro nobene živine več. Haloze bodo uničene. S čim bomo opravili vožnje? Mleka ne bo in tudi gnoja ne. Kaj naj storimo? — Odgovor: Obrnite se na Vašega poslanca M. Brenčiča. Prosite ga, da posreduje pri oblasti v smislu Vaših prošelj.

**St. Ilj pri Velenju.** Dne 10. t. m. se je vršila poroka Josipa Koren, odličnega narodnjaka-mladeniča iz velespoštovane rodbine Koren, po domače Tomazin, v St. Ilju, z mladenko Mico Sredensko, po domače Pirnat, iz čislane in narodne rodbine v St. Ilju. Poročencem obilo sreče in blagoslova! — Na gostiji so darovali gostje znesek 32 K za pripravo spominske plošče v svetovni vojni padlih junakov občine, oziroma župnije St. Ilj pri Velenju. Za ta blagi in hvalevredni čin prisrčna hvala!

**Konjice.** Dne 10. t. m. se je vršila v kapelici pri gradu Golič izredna slovesnost. Zlato poroko sta obhajala graščak g. Benedikt Hertl in njegova žena gospa Klavdija Hertl. Obenem se je vršila poroka vnučkinje zlatoporočencev gđe. dr. Marije Kloana, doktorice vsega zdravilstva, z vojaškim nadzdravnikom dr. Jožef Hrušakom. Poročal je mil. g. arhidijakon Franc Hraselj, kot pričel sta prisostvovala mnogočastiti g. monsignor Jurij Bezenšek in g. Ivo Rudolf, prapoščak-medicinec. Še na mnoga leta!

**Dobrna.** Kmetijska podružnica na Dobrni priredi dne 30. junija v hotelu Union zborovanje, pri katerem bo govoril g. potovalni učitelj Franc Gorican. Časi so resni, treba se bo marsikaj pogovoriti. Zato vsi člani in spleh vsi kmetje pridite na zborovanje, ki bo popoldne ob treh. Zglasite se za umetna gnojila in plačajte še zaostale udnine.

**St. Jurij ob južni žel.** Politični shod se vrši pri nas dne 30. junija ob treh popoldne v prostorih g. Nendla. Govori poslanec celjskega okraja, dr. A. Korošec.

**St. Jurij ob južni žel.** V nedeljo, dne 23. junija, ob 3. uri popoldne priredi odbor kmetijske podružnice celjskega okrajnega glavarstva na slovesen način predsedniku kmetijske podružnice in ravnatelju dež. kmetijske šole g. Ivanu Belle, od presv. cesarja podeljeno odlikovanje za zasluge na kmetijskem polju. To zborovanje se vrši v prostorih ljudske šole. Vabijo se prijatelji slavljenca, udje podružnice in zastopniki kmetijstva, osobito sosednjih kmetijskih podružnic, da se po odposlancih udeležijo te slavnosti. — Odbor.

**Na Vranskem se vrši dne 23. junija v prostorih g. Brinovca ob 3. uri popoldne politični shod.** Govori poslanec tega okraja dr. Korošec.

**Celje.** Slovensko katoliško izobraževalno društvo priredi v nedeljo, dne 23. junija, v vrtni dvorani „Belega voka“ Krekovo slavnost z govorom, petjem in igro „Boj za slovo.“ Zvečitek ob pol štiri po-

podne. Vsi zaviedni celjski in okoljski Slovenci udeležite se v obilnem številu te slavnosti!

**Celje.** Vpisovanje v I. razred c. kr. samostojnih gimnazijskih razredov z nemškimi in slovenskimi učnim jezikom v Celju se bo vršilo dne 28. junija in dne 16. septembra t. l. od 8. do 9. ure dopoldne. Od 9. ure naprej sledijo sprejemni izpiti.

**Rajhenburg.** Za romarski shod ob obletnici posvečenja naše lurske cerkve vlada že več časa veliko zanimanje daleč naokrog. Letos se ga udeležijo zopet verniki iz Kranjskega, ker ni več prepovedan prehod čez Savo. Vršil se bo ta shod v znamenju goreče prošnje za srečni konec vojske in za mir. A trajal bo tri dni, namreč 30. junija, 1. in 2. julija. Vodili ga bodo č. gg. misijonarji od Sv. Jožefa nad Celjem. Dne 2. julija bo ob 10. uri dopoldne slavnostni govor, potem slovesna pontifikalna sv. maša, katero bodo darovali prem. g. opat trapistov, in slavnostna procesija z Najsvetejšim, s katero konča nameravano veliko slavlje v desetletnici, kar se je položil temeljni kamen prelepemu svetišču lurske Device v Rajhenburgu in v 60letnem jubileju Marijinih prikazovanj v Lurdu na Francoskem. Gg. duhovnike prosí župnijski urad v Rajhenburgu najljubneje, da blagovolijo še opozoriti svoje vernike na ta cerkveni shod.

**Podčetrtek.** Za hrabro vedenje na bojnem polju je dobil srebrno kolajno I. razreda Rihard Slemenšek, ognjčar pri 142. kr. og. top. polku. Odlikovani je sin pokojnega g. naučitelja v Podčetrtku in je svojem poklicu trgovski sodružnik.

**Planina.** Kako more biti, da ste vsi tržani in vsi kraji okoli in okoli Planine prav in pošteno slovenski, a da se je vaš župan Ludovik Sešerko, rojen Slovenec in trgovec v vašem trgu, tako daleč zmotil, da je z nemškutarji pobegnil na Dunaj. Svoj slovenski jezik je zatajil in je pozabil, da se je pri planinskih kmetih preživel in od njih obogatel. Sedaj pa je v zahvalo z nemčurji na Dunaj pobegnil in svoje občane in slovenske kmete skušal očrniti. Slovenci! Ko bo pričel čas občinskih volitev, le volite še enkrat za župana takega človeka, kateremu ste dobri, če rabi vaš denar, drugače pa se družite z vašimi najhujšimi nasprotniki. — F. A.

## Listnice uredništva.

**Podova:** Cenzura bi ne dovolila, da bi vaš članek zagledal beli dan. Mogoče, da bomo kaj maleda porabili. Sicer pa vam bele lise v „Gospodarju“ itak povejo dovolj. Pišite še kaj! Pozdrave! — St. Lenart pri Veliki Nedelji: Upamo, da bo dotični župan še enkrat postal navdušen Jugoslovan. — Haloze: Dopis je tožljiv. Smo napravili izvešček. — Ljutomer: Smo premajhni, da bi priobčevali pesmi. Pišite raje kaj drugega. Pozdrave! — Sv. Križ na Murskem polju: Nismo nič dobili. Vaše sedanje pismo pa še le pred sklepom uredništva. Pozdrave! — T. P., St. Pavel: List ne izhaja več.

**Vpisovanje na ženskem učiteljskem šolskih sester v Mariboru.** Na cesarja Franca Jožefa I. jubilejnem učiteljskem šolskih sester v Mariboru je vpisovanje za I. letnik šolskega leta 1918-19 v četrtek, dne 27. junija od 8. do 10. ure dopoldne. Sprejemni izpit se začne istega dne ob 10. uri dopoldne.

**Plakati vojnega albuma pešpolka št. 87.** Te dni so se razobesili po Celju in ostalih mestih in krajih polkovnega nadomestnega okraja plakati, ki napovedujejo s podobo in besedo izdajo vojnega albuma 87 tnikov. Plakat je delo dunajskega umetnika Rolanda Strasserja ter vzbuja s svojim krepkim slikanjem naših vojščakov splošno pozornost. Prodaja kratko vsebino vojnega albuma, ki bode sporočal v obsežni obliki sodobnikom in potomcem slavne dogodiljaje hrabrih pripadnikov 87. polka tekom svetovne vojne. Cena proti predplačilu 30 K za ljudsko 40 K za krasotno izdajo je čudovito nizko nastavljena, ako pomislimo, da bode vsebovalo to krasno spominsko delo v obsegu približno 400 strani kakih 1000 umetniških slik po zanimivih vojnih posnetkih. Priporočljivo je torej za vsakega, ki je v zvezi s spodnještajerskim domačim polkom, da ne zamudi subskripcijskega roka, ki poteče dne 1. julija 1918 ter si z naročitvijo pravorasno zagotovi to dostojno in mikavno spominsko knjigo. Naroča se pri uredništvu »Albuma«, c. in kr. pešpolk Celje.

**„O ljudskem zdravju“**, je naslov knjižici, obsegajoči 80 strani, ki jo je spisal dr. Alojz Zalokar. Izdala in založila jo je Tiskovna zadruga v Ljubljani. Vsebina: Plodovitost, marljivost, naravni prirastek, padanje števila porodov, vpliv spolnih bolezni, umrljivost dojenčev, vplivi svetovne vojske, socialno zdravstvene naloge. Knjižico, ki se naroča v Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6 in stane 1 izvod s poštnino vred 4 K, priporočamo.